# 沭阳:抢抓生产"黄金期" 奏响夏日"奋进曲"

■ 孟亭

在企业的生产车间里,机器轰鸣,工人忙碌……盛夏时节,沭阳县的重点企业抢抓生产"黄金期",奏响夏日"奋进曲",持续掀起与时间赛跑、向目标冲刺的热潮。

在沭阳经开区的江苏友富薄板 科技有限公司生产车间里,国内首 条高精度六机架冷连轧机组正开 足马力高速运行,金属薄板经过 多道工序加工后,成为高品质的 食品级电镀锡、电镀铬薄板。工 人员企神贯注地工作,确保产品

"作为国家级高新技术企业,我们的产品广泛应用于食品罐、饮料罐等金属包装领域,畅销全球60多个国家和地区。"江苏友富薄板

科技有限公司相关负责人说,"今年1至6月,公司产量已达35万吨,实现销售额16亿元,为完成全年目标奠定了坚实基础。目前,公司所有生产线都保持满负荷运行状态,全体员工都铆足干劲,全力以赴生产,满足海内外客户的需求,努力把生产'黄金期'转化为实实在在的'丰收季'。"

在与江苏友富薄板科技有限公司仅一路之隔的江苏苏讯新材料科技股份有限公司生产车间里,同样是一派紧张而有序的繁忙景象。智能化的生产线高速运行,机械臂精准作业,一卷卷基板经过精密电镀、切割等工序,"变身"为市场急需的电镀铬薄钢带。作为国内重要的金属包装生产厂家之一、国家级高新技术企业,江苏苏讯新材料科技股

份有限公司的核心产品电镀铬薄钢 带在全球电镀铬包装材料市场上的 占有率稳居第一。

在江苏苏讯新材料科技股份有限公司的中央控制室内,生产负责人站在大屏前密切关注各条生产线的实时数据。他说:"从专注于进口替代到如今供应国内90%的啤酒瓶盖原料并在国际市场上的占有率稳居第一,公司一直坚持以创新驱动发展。今年上半年,公司实现销售额15.8亿元,目前订单量充足,正在按照计划全力推进生产。"

进入三季度以来,沭阳县大干快干的场景随处可见。在潼阳镇的江苏祯臻新材料科技有限公司生产车间里,6条先进的PC片材生产线高速运行。虽然生产车间内的温度略高,但是工作人员的热情更高。

他们仔细检查生产线运行状态、记录数据、调整工艺参数,确保为光学透镜、液晶面板、显示器屏幕等高端应用领域稳定供应高性能的特种功能材料

"进入三季度以来,我们铆足干劲忙生产,全力跑出发展'加速度',争取今年总体效益在去年的基础上再上一个新台阶,力争年底实现工业开票销售收入1亿元。"江苏祯臻新材料科技有限公司副总经理张友伟说。

各家重点企业的机器轰鸣声, 奏响了沭阳县产业发展的"奋进曲"。当前,沭阳县正以"抢进度一刻不松、抓发展一招不让、保全年一鼓作气"的坚定信念和扎实行动,在生产"黄金期"这张至关重要的考卷上奋力书写答案。

## 宿迁市"化危为安"大讲堂 (第十一期)活动举办

本报讯 为了提高全市化工 (危化品)企业从业人员安全素质,增强企业负责人和安全管理人员的履职能力,7月31日下午,宿迁市"化危为安"大讲堂(第十一期)活动举办。

本次活动组织相关人员观看了化工(危化品)行业典型事故警示教育片,并邀请浙江省应急管理科学研究院专家围绕《精细化工企业安全管理规范》内容授课。部分企业代表就学好、用好《精细化工企业安全管理规范》,持续提升企业本质安全水平作交流发言。

在活动中,市应急管理局相关负责同志说,各地、各企业要清醒认识当前形势,全力以赴防风险、除隐患,确保特殊时段安全生产形势保持稳定。要扛起、扛好安全监管责任,各地监管部门必须切实履

行法定职责,做到守土有责、守土 尽责,结合当前正在开展的危险化 学品领域夏季安全防范百日攻坚 行动,加大明察暗访力度,严肃查 处非法、违法生产经营行为。要压 紧压实主体责任,各企业必须树牢 安全发展理念,加快老旧装置更新 改造进度,完善并严格落实全员员 全生产责任制;狠抓风险管控,根 除事故隐患,有效运行风险分级管 控和隐患排查治理双重预防机制; 强化教育培训,确保从业人员掌程 安全生产知识、熟悉应急处置程序 和自救互救技能。

各县(区)、市各功能区应急管理部门分管负责同志,宿迁生态化工科技产业园分管负责同志,全市精细化工企业主要负责人和安全总监,涉及高危工艺重点监管工贸企业分管安全负责人参加活动。

(张欣婷 吴羿林)

### 宿迁市交通运输局 开展道德讲堂活动

本报讯 7月29日,宿迁市交通运输局开展"走进水运宿迁 激发使命担当"主题道德讲堂活动,通过"观船闸、看视频、学榜样、学思想、谈感悟",引导广大干部职工深刻感受宿迁水运事业的快速发展,进一步激发干事创业的热情,增强服务交通运输事业发展的责任感。在"观船闸"环节,参加活动人

是集中参观了宿连航道宿豫船闸,了解"智慧船闸"建设情况及上下游航道建设情况。随后,参加活动人员集中观看了视频《宿迁的"通江达海"梦》,了解宿连航道建设情况及其在推动"通江达海、干支联动"中的重要意义。

在"学榜样"环节,宿连航道二

期工程航道4标段项目党支部书记何勇勇为参加活动人员讲述了项目建设者以初心铸匠心、以平凡造不凡的故事。近年来,建设者们在烈日下拼搏,在寒冬里奋战,在技术上攻坚克难,用实际行动诠释了爱岗敬业的真谛。

参加活动人员还认真学习了 习近平总书记关于交通运输工作 的重要论述和指示批示精神;4名 党员代表围绕"交通强国 先锋有 我"主题,结合自身岗位实际情况 分享了心得体会。

参加活动人员表示,今后将把学习成果转化为推动工作的强大动力,立足岗位践行新时代"宿迁交通精神"。 (王一鸣)

# 向"新"聚能发力向"质"攀高跃升

(上接1版)江南大学茅正冲教授团队创办的信控(宿迁)科技有限公司,以智能控制系统集成赋能智能制造升级……截至目前,宿迁市科技企业孵化园累计签约项目48个,涵盖工业制造、孵化培育和工业服务三大类,服务机器人、新材料、生物医药、大健康四大产业集群初具规模。

#### 构筑磁场 优生态引育"创新之智"

今年7月,宿迁经开区(上海) 科创中心"扬帆启航"。

宿迁经开区(上海)科创中心精准定位"高端资源链接器、成果转化加速器、区域协同桥头堡",深度对接全球创新源头,承接优质研发成果,可显著提升宿迁经开区融人国家区域发展战略的能级。

邵国胜、茅正冲等顶尖学者团队纷至沓来。他们不仅带来了研发成果,还在宿迁经开区种下了"创新生态"的种子。这种"项目带人才,人才兴产业"的良性循环生生不息,构筑起强大的"人才磁场",让创新活力在这里持续涌动。

如何让人才"进得来、留得住、干得好"?宿迁经开区打出"政策组合拳":产业引才剑指"高精尖缺",让项目、人才"打包落户";服务保障直击安居、子女教育等"关键小事","一对一"专属服务营造"此心安处"的归属感;借力"江苏人才协同发展改革示范区"建设,构建"普惠+专项"扶持模式,打破评价桎梏,帮助实干之才轻装上阵。宿迁经开区通过构建"引才、育才、用才、留才"全链条生态,推动人才链与创新链深融互促,为科技创新注入"源头活水"。

# 强健筋骨 梯次培育砺"创新锋芒"

全域科创,核心在于布局,关键

近年来,宿迁经开区厚植创新土壤,通过强化企业科技创新主体地位,精心编织科技型中小企业孵化、高新技术企业培育、"瞪羚"企业跃升、"独角兽"企业崛起的全周期培育网络,让企业成长有"阶梯"、创新有"方向"。 一批"专精特新"企业在宿迁

经开区脱颖而出。江苏西游蓝智 能科技有限公司深耕智能装备领 域,拥有50余项发明专利;江苏 威诺检测技术有限公司牵头制定 多项国家标准,实现"产品+标 准"双轮驱动;江苏宏芯亿泰智 能装备有限公司突破显示面板装 备"卡脖子"技术,多项成果填补 国内空白……这些细分赛道上的 "隐形冠军",其核心竞争力源于 研发费用占比在7%以上。与此 同时,宿迁经开区持续放大财政 资金杠杆效应,出台政策助力 "专精特新"企业发展,国家级专 精特新"小巨人"企业最高可获 得百万元奖励。

"有求必应,无事不扰。政府的 贴心服务,让我们能够心无旁骛地 搞创新、谋发展。"江苏西游蓝智能 科技有限公司董事长陈维林的话, 道出了众多企业家的心声。

在建的宿迁市科技创新产业园,其定位是"科技研发+商务服务+生态涵养"多元平台,旨在加速集聚战略性新兴产业,推动现代服务业与先进制造业深度融合,为宿迁经开区高质量发展装上强劲的新引擎。

从创新主体"铺天盖地"培育到重大平台"顶天立地"搭建,宿迁经开区以持续增长的产业"含'新'量",厚植创新驱动的丰沃土壤,持续孕育发展硕果,奋力书写发展新质生产力的精彩答卷。

# 8月2日, 宿城区古城 街道楚苑社区民族乐器公 益课堂正式开课。在公益 课堂上, 教师与社区居民 同台演奏, 孩子们, 新安 张教车民族"客"。据了 解, 为了办好公益课堂, 楚 苑社区引入优质民在"家门 口"享受艺术的浸润, 感受 民东的魅力。 本报记者 **毕伟** 摄

# 船闸社区党支部:党建强基促发展产业富民谱新篇

#### ■ 张校铭 卜文科 杨广兵

市湖滨新区皂河镇船闸社区位于骆马湖西岸,紧邻京杭大运河。得天独厚的地理位置,为船闸社区发展奠定了坚实的基础。近年来,船闸社区党支部充分发挥战斗堡垒作用,带领群众发展特色产业、改善人居环境、创新社区治理模式,于2024年获评"全市先进基层党组织",以实实在在的工作成效展现了新时代基层党组织的担当作为。

#### 建强基层组织 实干凝聚民心

在船闸社区"村情馆"的展墙上,一张张泛黄的老照片记录着船闸社区蝶变历程。"我认为,每次和党员、群众到这里参观,都是一次深刻的党性教育、一次全面的精神洗礼。"船闸社区党支部书记史威深有感触地说,这座承载着乡愁记忆的"村情馆",已成为船闸社区开展"忆苦思甜"教育的重要阵地。

船闸社区党支部下设3个党小组,党支部委员会成员的平均年龄为40岁且均取得大专及以上学历。近年来,船闸社区党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续筑牢服务阵地,在社区党群服务中心内设置"村情馆""残疾人之家"等8个便民功能室,组织开展"好儿媳、好女婿"评比、"纳凉晚会"等活动,不仅树立了文明新风尚,还以群众喜闻乐见的方式传递好"党的声音"。

"阵地建强了,队伍带好了,服务才能跟得上。"史威表示,船闸社区党支部严格落实"三会一课"等制度,针对流动党员创新建立"1+N"管理制度,确保流动党员教育管理"不断线"。

#### 发展特色产业 持续改善民生

傍晚,船闸社区各条道路旁的 200余盏路灯次第亮起。

余盏路灯次第亮起。 "以前在晚上出门时要打手电 筒照亮,现在有了路灯,大家出行方便了。"居民王大爷乐呵呵地说。

近年来,船闸社区党支部围绕群众诉求,累计投入200余万元用于道路硬化、建设新时代文明实践广场、栽植绿化苗木、建设水冲式公厕和小型污水处理站等。这些看得见、摸得着的改变,是船闸社区集体经济实力增强带来的民生红利。

"我们始终坚持'资源转化、产业赋能、富民强村'的发展思路,盘活了260亩土地、870亩鱼塘等资产资源,通过发展莲藕产业、创办宿迁市三里湿地生态旅游发展有限公司等企业,去年带动社区集体经济增收300万元。"史威说,船闸社区还通过直播带货销售"霸王蟹"等特产,不仅带动养殖户增收致富,还发展壮大了集体经济,为民生改善提供了坚实保障。

#### 完善服务体系 提升民生"温度"

打造"爱心呼叫"服务平台,带 动社区20余名残疾人就业,定期为 老年人送温暖……这些工作,让"老 有所养、弱有所扶"的承诺在船闸社 区"落地生根"。 "我们在这里做手工活补贴家

用,社区对我们很照顾,还经常帮助我们解决生活中遇到的难题。"居民杨雪琼说。在窗明几净的"残疾人之家"里,杨雪琼等人正在专心制作手工艺品。这样的暖心场景,是船闸社区党支部办好民生实事的生动写照。截至目前,船闸社区依托"残疾人之家"招引服装加工等"三来一加"项目,已带动20余名残疾人就业。

在爱老助老方面,船闸社区打造"爱心呼叫"服务平台,为独居的老年人配备"爱心一键呼叫"设备。老年人在紧急情况下使用"爱心一键呼叫"设备,社区干部可在第一时间通过手机APP收到消息,迅速上门提供服务。不仅如此,船闸社区党支部还组建了党员志愿服务队,在每月10日组织党员人户为老年人提供理发、打扫卫生等志愿服务。

# 闯关夺隘启新程

#### (上接1版)

下半年是完成全年目标任务的 关键期,是实现"十四五"规划圆满 收官的冲刺期,是"十五五"规划谋 篇布局的奠基期。到了突破口,也 就到了最难处,宿迁需在关键领玩 聚力攻坚。比如在提升开放能级方 面,要依托宿迁保税物流中心(B 型)探索"保税+智造""保税+电商" 等新业态,深化港口联动,将物流优 势转化为经济增量;在筑牢产业根基方面,推动三大千亿级产业攻坚取得突破,加速"智改数转"覆盖规上企业,通过"场景招商"引进补链、强链项目;在激发内生动力方面,时替合特色资源,优化消费场景,同时持续优化营商环境,让"免申即享""驻厂员"等服务机制更长效、更普惠。

) 贝"寺服务机制更长效、更普思。 与此同时,我们必须守牢风险 底线,扎实做好生态环境保护、安 全生产等工作,把责任扛在肩上, 把功夫下在平时,时刻拧紧"防"和 "救"的责任链条,有效防范和化解 各类风险隐患,做到心中有数、手 中有招。

在"人到半山"的关键时刻, 全市上下应保持战略定力。唯有 以"敢为人先"的精神抢抓机遇, 用"锐意创新"的魄力攻坚破局, 凭"干在实处"的作风突破藩篱, 我们才能以千亿级产业集群挺起发展的坚实脊梁,让"宿迁服务"的金字招牌成为吸引全球要素的强磁场,让每一位奋斗者的智慧和汗水汇聚成推动宿迁高质量发展的磅礴力量。

机遇已在手中,胜势就在脚下——宿迁必将在2025年的后半程乘风破浪,奋力书写无愧于时代、无愧于人民的"全年精彩"答卷。

## 声明

2012年,泗洪县双沟镇人民政府与泗洪县城乡建筑安装有限责任公司签订汤南集中居住点代建协议,申怀久作为建设方之一享有"汤南小区拆迁安置款"债权。2024年,因双方约定将汤南小区土地款从拆迁安

置款中扣除,申怀久放弃拆迁安置款中对应的部分债权,现 登报声明7个工作日后该债权终 止付款。

> 泗洪县双沟镇人民政府 2025年8月2日

地址:宿迁市发展大道1886号 邮政编码:223800 广告热线:84389888 发行热线:84389846 总编办电话:84389848 传真:84389796 广告经营许可证号:3213014990026 印刷:宿迁日报社印刷厂(宿迁市宿城区科工路13号)